



ADOPTÉ

## COMITÉ CSEHDAA

Procès-verbal de la sixième séance du Comité consultatif des services aux élèves handicapés et aux élèves en difficulté d'adaptation ou d'apprentissage de la Commission scolaire des Patriotes, tenue le 20 septembre 2010, à 19 h 30, au siège social de la Commission scolaire situé au 1740, rue Roberval à Saint-Bruno-de-Montarville.

**SONT PRÉSENTS les représentantes ou représentants au Comité CSEHDAA :**  
mesdames et messieurs

— Parents

André Hamel  
Chantal Bourdeau  
France Tremblay  
Hélène Saint-Amant  
Ian Champagne  
Marc Langlois  
Steve Bernier

— Représentant des directions d'école

-

— Représentant des organismes extérieurs

Michel Duperron

— Représentant du personnel enseignant

-

— Représentant du personnel enseignant

Tristan Boudreau

— Représentante du personnel professionnel

Marjolaine Farmer

— Représentante du personnel de soutien

-

— Représentante de la direction générale

Nicole Borremans

**SONT ABSENTS :**

Carole St-Jean  
Marie-Claude Dion  
Richard Bisson  
Renée Dupont  
Patsy Folley

## CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE

À 19 h 35, madame France Tremblay constate le quorum et ouvre l'assemblée.

### I. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

#### Résolution 51-2010-09-20

— IL EST PROPOSÉ par madame France Tremblay, appuyée par monsieur Steve Bernier, d'adopter l'ordre du jour tel que modifié.

#### Constatation du quorum et ouverture de la séance.

1. Adoption de l'ordre du jour
2. Adoption du procès-verbal de la séance du 7 juin 2010
  - 2.1 Suivi :
    - Annonce de la Ministre Beauchamp (annexe I 20-09-2010)
3. Parole au public
4. Parole au représentant au Comité de parents
  - 4.1 Suivi à la présentation :
    - Libellé du représentant du CCSEHDAA à ce comité

#### Information

5. Planification de services aux EHDAA (annexe 2 20-09-2010)
  - 5.1. Règles de la régie interne AGA
6. Comité sur la violence
7. Guide « Quoi faire lorsque mon enfant rencontre des difficultés à l'école » : État des travaux
8. Parole au public
9. Correspondance
  - 9.1. Démission d'un membre
10. Questions diverses
11. Prochaines réunions – Assemblée générale le 18 octobre 2010  
– CCSEHDAA le 8 novembre 2010
12. Levée de la séance

**La proposition est adoptée à l'unanimité.**

## 2. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 7 JUIN 2010

**La proposition est adoptée à l'unanimité**

### 2.1 SUIVI : ANNONCE DE LA MINISTRE BEAUCHAMP (ANNEXE I 20-09-2010)

- Les documents remis aux au Comité CEHDAA sont commentés.
  - » Le Comité souhaite être informé quant au maintien du bulletin adapté.
  - » Le comité aimerait que les commentaires apparaissant au bulletin soient adaptés aux besoins des élèves HDAA.

## 3. PAROLE AU PUBLIC

-NÉANT

## 4. PAROLE DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS

- Monsieur Steve Bernier informe les membres des sujets discutés au comité de parents.

## INFORMATION

### 5. PLANIFICATION DE SERVICES AUX EHDAA (ANNEXE 2 20-09-2010)

- Le document est présenté par madame Nicole Borremans au Comité de parents et est commenté.
- Le Comité suit avec grand intérêt les travaux en lien avec cette planification. Ils apprécieraient un suivi constant de l'avancée des travaux

## 5.1. RÈGLES RÉGIE INTERNE

- En lien avec l'article 3.2.3 de la régie interne du Comité EHDAA le libellé sera modifié comme suit : afin de se conformer aux règles du Comité de parents, le représentant du comité CEHDAA au comité de parents agira également comme représentant à l'exécutif de celui-ci.

## 6. COMITÉ SUR LA VIOLENCE

- Ce point est reporté à la prochaine rencontre du 8 novembre 2010.

## 7. GUIDE «QUOI FAIRE LORSQUE MON ENFANT RENCONTRE DES DIFFICULTÉS À L'ÉCOLE» : ÉTAT DES TRAVAUX

- Reste à travailler le lexique.
- Il y aura une rencontre annoncée sur le site d'ici novembre. Le projet sera disponible cette année.
- S'assurer que l'onglet sur le protecteur de l'élève est inclus et documenté.

## 8. PAROLE AU PUBLIC

- NÉANT

## 9. CORRESPONDANCE

- Remit la documentation concernant I.Q.D.I. à madame France Tremblay
  - » Rencontre le 5 et 6 novembre, voir site <http://www.aqis-igdi.qc.ca/>

### 9.1. DÉMISSION D'UN MEMBRE

- Monsieur Serge Lanthier fait part de sa démission comme membre du comité.

## 10. QUESTIONS DIVERSES

- Le comité aimerait être informé des dates du Comité de transport qui se réunit trois fois par an. Le comité aimerait un plan de rencontre de l'année qui tiendrait compte de la présentation sur les barrières architecturales.

## 11. PROCHAINE RÉUNION

- le 8 novembre 2010

Levée de la séance 9 h 34

### **Résolution 52-2010-09-20**

À 9 h 34, il est proposé par monsieur Michel Duperron, appuyé par monsieur Tristan Boudreau, de lever la séance.

**La proposition est adoptée à l'unanimité.**

---

Madame France Tremblay  
Présidente

---

Madame Nicole Borremans  
Représentante de la direction générale